
 11 מתוך 1 עמוד

 ____________מספר מחברת:__  ת"ז: __________________

 

 
 אמועד  ג"עתש ' אסמסטר   
  2.2.2.1.תאריך:                 
   9:22                        שעה:  
 שעות   4     הבחינה:   משך  
 כל חומר עזר אסור בשימוש  

 

 
 

 

 

 

 

 בחינה  בקורס:  מבוא  למדעי  המחשב
 

 

  השאלות. 5יש לענות על כל 

 גם בזמן וגם  רשל האפככלות ייעיות צונקפשאלות במבחן יש לכתוב הכל ב

 .בזיכרון

  הגדירו קבועים היכן שצריך וכתבו פונקציות עזר.סגנון התכנותשימרו על . 

 כאשר אין בהם צורך יותר.  תיש לשחרר את כל שטחי הזיכרון שהוקצו דינאמי 

  .אין צורך לבדוק הצלחה של הקצאות דינאמיות 

 שאלות במבחן ניתן להניח שהקלט תקין.הכל ב 

 ניתן להשתמש )מבלי לממש( בכל הפונקציות הנתונות  ,אלא אם נאמר אחרת

 של מבחן זה.  2בעמוד 

 ציות.קורך לתעד את הפונצן אי 

 

  יש לכתוב ת"ז ומספר מחברת בראש כל עמוד. עמוד ללא ת"ז בראשו לא

 ייבדק.

 רות הן טיוטה בהמח שמיועד לה בגוף השאלון. מקוםב נות על כל שאלהעש לי

 תיבדקנה. בלבד ולא

 עמוד זה. וללכעמודים,  55לב כי הבחינה כוללת  ימוש 

 בהצלחה!

 



 11 מתוך 2 עמוד

 ____________מספר מחברת:__  ת"ז: __________________

 

 

 

 :פונקציות ספריה מותרות לשימוששימת ר

 

 פונקציה ספריה

String.h int strlen(char str[]) 

String.h void strcpy(char dest[], char src[]) 

String.h void strcat(char dest[], char src[]) 

String.h int strcmp(char s1[], char s2[]) 

stdlib.h int __max(int a, int b) 

stdlib.h int __min(int a, int b) 

math.h double pow(double base, double exp) 

math.h double sqrt(double x) 

math.h double fabs(double x) 

iostream Cout 

iostream Cin 

iostream char cin.get(char& outCh) 

iostream void cin.getline(char outStr[], int max,   

                 char delimiter) 



 11 מתוך 3 עמוד

 ____________מספר מחברת:__  ת"ז: __________________

 

 :(ודותנק 20) 5שאלה 

   כתבו את הפונקציה

void encodeString (char inStr[], char outStr[]) ; 

 (קטנות ) Lower case אותיות ההמכיל ,inStrמחרוזת ט כקל פונקציה מקבלתה

, outStrורווחים. הפונקציה מקודדת את המחרוזת ומחזירה את הקוד במחרוזת 

 כאשר הקידוד מתבצע באופן הבא:

 , כלומר א האנגליבית-באלפאמקודדת לאות הבאה אחריה  a-yאות בתחום  כל

a  לאות   מקודדתb ,b   מקודדת לאותc ,האות  וכך הלאהz  מקודדת לאותa. 

 הרווחים נשארים במקומותיהם.

 

 למשל:

encodeString ("where are you",outStr) 

 "xifsf bsf zpv"את המחרוזת:  outStr -תחזיר ב 

 

 



 11 מתוך 4 עמוד

 ____________מספר מחברת:__  ת"ז: __________________

 

 

void encodeString (char instr[], char outstr[]) 

_________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_________________________________________________________ 



 11 מתוך 1 עמוד

 ____________מספר מחברת:__  ת"ז: __________________

 

 :נקודות( 20) 2שאלה 

 כתבו את הפונקציה:

int mergeTwoNumbers(int num1, int num2); 

, ומשלבת ומעתיקה num2ו  num1שני מספרים חיוביים הפונקציה מקבלת כקלט 

תוצאה ספרה מעתיקים לבאופן הבא.   ם לסירוגין למספר אחדאת ספרות המספרי

, עד שבאחד המספרים כל הספרות הועתקו, ואז num2וספרה אחת מ  num1אחת מ 

 יים.עדיין לא הסתמעתיקים לתוצאה את הספרות מהמספר ש

כמו כן הפונקציה הופכת את סדר הספרות של המספרים, כך שהספרות שהופיעו 

)ספרות היחידות( מופיעות בצד שמאל של מספר  -num2 ו num1בצד ימין של 

 התוצאה .

 

 למשל )שימו לב לסדר שבו מופיעות הספרות בתוצאה( 

 mergeTwoNumbers(123,56789)  56718293תחזיר 

 mergeTwoNumbers(12345,678)  31625978 תחזיר. 

 mergeTwoNumbers(1233,435)   5355768תחזיר. 

 



 11 מתוך 6 עמוד

 ____________מספר מחברת:__  ת"ז: __________________

 
int mergeTwoNumbers(int num1, int num2) 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 



 11 מתוך 7 עמוד

 ____________מספר מחברת:__  ת"ז: __________________

 

 :נקודות( 22) 3שאלה 

 הבא: הקבוען נתו
const int MAX_NAME_LEN = 100; 

 :עובד במפעלנתונה ההגדרה הבאה לייצוג ו

struct employee{ 

 char lastName[MAX_NAME_LEN];     // משפחהשדה המכיל את שם ה  

 char firstName[MAX_NAME_LEN];      // פרטישם ההשדה המכיל את   

int empNum;                                                   // עובדשדה המכיל את מספר ה  

 int salary;                                                   //שדה המכיל את משכורת העובד 

}; 

typedef struct employee EMPLOYEE; 

 

 כתבו את הפונקציה הבאה:

char * findLastName(EMPLOYEE emplos[], int size, 

                      char *reqLast); 

שם משפחה ובנוסף   sizeואת גודלו  עובדיםשל  emplosהפונקציה מקבלת מערך 

 .  reqLastמבוקש 

עובדים ההפונקציה תקצה ותחזיר מחרוזת המכילה את כל השמות הפרטיים של 

יים במחרוזת , בין כל שני שמות פרטreqLastששם המשפחה שלהם הוא 

 המוחזרת יופיע רווח.

 

 Cohen Dana -ו Cohen  :Cohen Davidלמשל אם יש שני עובדים עם שם משפחה 

 . "David Dana"אז המחרוזת המוחזרת תהיה 

 הסדר של השמות הפרטיים במחרוזת המוחזרת איננו חשוב.

 



 11 מתוך 8 עמוד

 ____________מספר מחברת:__  ת"ז: __________________

 
char * findLastName(EMPLOYEE emplos[], int size, 

                      char *reqLast) 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 



 11 מתוך 9 עמוד

 ____________מספר מחברת:__  ת"ז: __________________

 

 :נקודות( 22) 4שאלה 

 

 הניחו שמוגדר הקבוע 

const int MAX_SIZE=100 ; 

 כתבו את הפונקציה 

 

void findNumInMat(int matNum[][MAX_SIZE], int size,  

int num, int &rowNum, int &colNum) ; 

 

( של size *size לוגי בועית )בגודליר matNumמטריצה הפונקציה מקבלת כקלט 

ששווה למספר השורות ושווה למספר העמודות  sizeואת  מספרים שלמים

 .size<=MAX_SIZEידוע ש   במטריצה.

שורה ממוינת מהקטן לגדול, והערכים בכל לחלוטין: כל המטריצה ממוינת ידוע ש

שימו לב:      האיבר הראשון  ( לערכים בשורה הקודמת לה.דולים )או שוויםשורה ג

 .iגדול או שווה מכל איברי השורה  i+1בשורה 

 

 למשל, המטריצה הבאה ממוינת לחלוטין:

1 2 2 3 4

4 5 6 9 10

mat 12 12 13 13 14

15 20 22 30 31

100 101 102 110 125

 
 
 
 
 
 
  

 

 במטריצה. שנמצא numבנוסף המטריצה מקבלת מספר 

בהם נמצא אינדקסים  colNum-ו rowNumפלט ההפונקציה תעדכן בפרמטרי 

. אם המספר מופיע יותר מפעם אחת, הפונקציה תבחר אחד numהמספר 

 מהמקומות.

 

  היא המטריצה לעיל( matפונקציה  )כאשר פלט אפשרי ללמשל 

findNumInMat(mat, 5, 13, rowNum, colNum) 

 במטריצה( 85)המיקום של אחד המופעים של  rowNum=2  ,colNum=3הוא 

 

 לב ליעילות הפונקציה שימו



 11 מתוך 11 עמוד

 ____________מספר מחברת:__  ת"ז: __________________

 

 

void findNumInMat (int matNum[][MAX_SIZE], int size,  

  int num, int &rowNum, int &colNum) 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 
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 ____________מספר מחברת:__  ת"ז: __________________

 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 



 11 מתוך 12 עמוד

 ____________מספר מחברת:__  ת"ז: __________________

 

 :נקודות( 52א )5שאלה 

 של הפונקציה: רקורסיביכתבו מימוש 

int findMaxPlace(int data[], int size); 

 שלם) sizeשל מספרים שלמים, ואת גודלו  dataהפונקציה מקבלת כקלט מערך 

. אם dataבו נמצא הערך המכסימאלי ב  (סקהאינדהמיקום )( ומחזירה את חיובי

מפעם אחת, הפונקציה תחזיר את המקום הראשון  הערך המכסימאלי  מופיע יותר

 בו הוא מופיע.

 

 :דוגמאות

המיקום שהוא   6 תחזיר findMaxPlace([2,-3,5,-7,8,-1],6)הקריאה 

 במערך.( 1) המספר המכסימאלי של 

 מיקוםהשהוא  8 תחזיר  findMaxPlace([2,8,5,-7,8,-1],6)הקריאה 

 במערך.( 1)הראשון שבו מופיע  המספר המכסימאלי 

שבו מופיע המספר  מיקוםה שהוא 0 תחזיר  FindMaxPlace([2],1)הקריאה 

 במערך.( 7)ימאלי סהמכ

 

 



 11 מתוך 13 עמוד

 ____________מספר מחברת:__  ת"ז: __________________

 
int findMaxPlace(int data[], int size) 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 



 11 מתוך 14 עמוד

 ____________מספר מחברת:__  ת"ז: __________________

 

 :נקודות( 52ב )5שאלה 

 נקציהשל הפו רקורסיביכתבו מימוש 

bool subsetPairSum(int numbers[], int size, 

              int sum1, int sum2); 

 sizeשל מספרים שלמים, ואת גודלו  numbersהפונקציה מקבלת כקלט מערך 

 . sum2 -ו sum1שני מספרים ו (חיובי שלם)

ם )ללא איברי שתי תתי קבוצות זרותות קיימ אם ורק אם trueהפונקציה תחזיר 

כך שסכום המספרים ( ותפרים מתוך המערך )לאו דווקא רצופמסשל  משותפים( 

 .sum2וסכום המספרים בקבוצה השנייה שווה ל  sum1בקבוצה הראשונה שווה ל 

 

 דוגמאות

, כי trueתחזיר  subsetPairSum ([17,-3,2,-1,6,4],6,14,10)הקריאה  

 הקבוצה-קיימת תת 17, 3  וקיימת תת הקבוצה  86נותנת את הסכום ש 6,4  

 .81שנותנת את הסכום 

, כי trueתחזיר  subsetPairSum ([17,-3,2,-1,6,4],6,16,5)הקריאה 

הקבוצה -קיימת תת 17, 1   וקיימת תת הקבוצה  89שנותנת את הסכום 3,2,6  

. שימו לב שתת הקבוצה השנייה לא יכולה להיות 3שנותנת את הסכום  1,6  כיוון

 הקבוצה הראשונה.-כבר נמצא בתת -8ש 

, כי trueתחזיר  subsetPairSum ([17,-3,2,-1,6,4],6,17,5)הקריאה 

הקבוצה -קיימת תת 17  וקיימת תת  82תנת את הסכום )הכוללת איבר אחד( שנו

הקבוצה  3,2,6   3שנותנת את הסכום. 

, falseתחזיר  subsetPairSum ([17,-3,2,-1,6,4],6,17,27)הקריאה 

הקבוצה -למרות שקיימת תת 17   וקיימת תת הקבוצה  82שנותנת את הסכום

 17,6,4   ואין פתרון 82-, כי שתי הקבוצות משתמשות ב72שנותנת את הסכום ,

 .72-ו 82אחר הנותן את הסכומים 

, falseתחזיר  subsetPairSum ([17,-3,2,-1,6,4],6,17,-5)הקריאה 

הקבוצה -למרות שקיימת תת 17   אבל לא קיימת תת 82שנותנת את הסכום-

 .-3תנת את הסכום נוספת שנוקבוצה 

 



 11 מתוך 11 עמוד

 ____________מספר מחברת:__  ת"ז: __________________

 
bool subsetPairSum(int numbers[], int size, 

              int sum1, int sum2) 

__________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 


